SATIMIIUTE 3TOT TEOPETUYECKU MATEPHAJI B TETPAJIB!!!

Tema «OcHoBHBIE IpeoOpa3oBanus rpagukos GyHKIUID

[Tycts 3aman rpaduk Gynkuuu y = f(x). UroObl mocTpouTs rpaduk GyHKIUNA
1. y=f(x) +n
I'paduk Gynkuuu y = f(x) + n morydaercst u3 rpaduka Gyakuuu f(x) mapainenbHbIM IEPEHOCOM MOCIEIHEr0 BIOJIb OCH OpJIMHAT Ha N
eIMHHMI] BBEpX, €I 1 > 0 1, COOTBETCTBEHHO Ha |n| eqUHUI BHU3, ecr h < 0.
Harpumep, moctponm rpaduk GpyHKimu y=x° - 3. CHayana noctponM rpadguk GyHKIEHA y=X , a 3aTeM CIBHHEM €TI0 Ha 3 ¢IMHMIIBI BHHS.
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2. y=f(x+m)
I'paduk pynkuuu y = f(x + m) mnomyuaercs u3 rpapuka ¢pyHkuu f(X) napamieabHbIM IEPEHOCOM MOCIEIHEr0 Ha M eAUHMUIL BJIEBO, €CIH
m > 0 1, COOTBETCTBEHHO Ha M| eAnHUI] BrpaBo, ecau M < 0.

Hanpumep, noctpoum rpagux [IpeodpazoBanue rpadpukoB GyHKIUN y= (X-2)3. CHayvasia noctpouM rpauk GyHKIHH Fxs, a 3aTeM
C/IBUHEM €ro Ha 2 eTUHHIIbI BIIPaBO.




3. y=—1(x)
I'paduk pynkmum y = —f(x) momyuaercs u3 rpaduka ¢yHkiuu f(x) mpeodpazoBaHHEeM CHMMETPUU OTHOCHTEIIBHO OCH X.
(ITpeobGpazoBaHre CUMMETPHUH - 3e€pKaTHbHOE OTPAKEHUE OTHOCUTEILHO MPSMOIA. )

Hanpumep, noctpoum rpaduk ¢pyakuuu y=2". CHauana nocTpouM rpaduk GyHKiuu y=2", a 3aTeM 0TOOPa3sUM €ro CHUMMETPUYHO
OTHOCHUTEJILHO OCH X.
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4. y=1(—x)
I'padux pynkuuu y = f(—x) momyuaercs u3 rpapuka ¢pynkuuu f(x) mpeodpazoBaHHEM CHMMETPUN OTHOCUTEIIEHO OCH Y
Hanpumep, moctpoum rpaduk ¢pyaknuu y=-2". CHayana mocTpouM rpaduk GyHKIMKH y=2", a 3aTeM 0TOOPa3uM €ro CHMMETPUYHO
OTHOCHUTEJIBHO OCH Y.
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5. y=mf(x),
I'paduk pynkuun y =mf(x), rne m > 0 u m # 1, Hy)KHO OpAMHATHI TOYEK 3aJaHHOTO rpaduka yMHOKUTH HAa m. Takoe nmpeobpazoBaHue
Ha3bIBAETCS PACTSKEHHEM OT OCHU X € K03 (HUIIMEeHTOM m, eciid m > 1, ¥ ckaTheM K ocH X, eciit 0 <m < 1.
Hanpumep, noctpoum rpapuk GyHKIHUN FZXZ. CHayvana noctpouM rpaduk QyHKIUH sz, a 3aTeM, Tak Kak 2> 1, To pacTs)KeHHEM €ro
OT OCH X C KO3 PUIIEHTOM 2.
Hanpumep, noctpoum rpaguk GyHKIUU y= icos x. CHauana noctpouM rpaduk QyHKIIMM y=cos X, a 3aTeM, Tak kak 0 < 1/3 < 1., To
C)KMMAEM €ro K OCH X,
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6. y="f(kx)

I'padux pynkuun y = f(kx), roe k > 0 u k # 1. VickoMslii rpaduk GyHKINHU MOTyYaETCS U3 3aJJaHHOTO CKAaTHEM ¢ Ko pHuImeHToM k K
ocuy (ecmu 0 <k <1 ykazannoe "cxarue" ¢pakTuyecKku sBIsETCS pacTsbkeHueM ¢ kodddumuentom 1/k)

YA

y=sinx y=sin 2x




